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MIEJSCOWY PLAN, BILETY I REZOLUCJE  

114. sesja Rady Miasta Krakowa trwała 3 godziny i 10 minut. Radni 

podjęli 31 uchwał, 2 rezolucje, a 6 procedowali podczas pierwszych 

czytań. 

Radni podjęli uchwałę u nadaniu tytułu Honorowego Obywatela Stołecznego 

Królewskiego Miasta Krakowa Adamowi Macedońskiemu. Wprowadzili też 

zmiany do Statutu Miasta Krakowa. Akceptację radnych uzyskały również 

uchwały w sprawie: ustalenia kierunków działania dla prezydenta dotyczących 

przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części dzielnicy V Krowodrza oraz ustalenia kierunków 

działania dla prezydenta dot. przeprowadzenia analizy w zakresie zmiany taryfy 

biletowej komunikacji miejskiej realizowanej w Gminie Miejskiej Kraków oraz 

gmin sąsiadujących, polegającej na wprowadzeniu biletów przystankowych i 

wieloprzejazdowych. Radni podjęli też dwie rezolucje. Pierwsza z nich dotyczyła 

poparcia działań w sprawie odwołania od wyroku Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego stwierdzającego nieważność uchwały Sejmiku Województwa 

Małopolskiego z 25 listopada 2013 r. w sprawie określenia rodzajów paliw 

dopuszczonych do stosowania na obszarze Gminy Miejskiej Kraków. Druga z 

rezolucji dotyczyła poparcia działań Polskiego Związku Hokeja na Lodzie o 

organizację w Krakowie mistrzostw świata w hokeju na lodzie Dywizji 1A. 

Podsumowanie obrad: 

https://www.bip.krakow.pl/zalaczniki/dokumenty/n/124388/karta 
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RADA JUŻ OD 750 LAT 

- Wyrażam uznanie dla radnych Miasta Krakowa za zdolność do 

refleksji nad własną historią – takimi słowami zwrócił się do radnych 

podczas sesji Michał Niezabitowski, Dyrektor Muzeum Historycznego 

Miasta Krakowa podczas wykładu o 750-leciu pierwszej wzmianki o 

Radzie Miasta Krakowa w dokumentach historycznych. 

- 750 lat temu Rada Miasta Krakowa istniała i doskonale funkcjonowała. 

Dowodem na to jest dokument wystawiony przez księcia Bolesława 10 maja 

1264 roku – mówił do radnych dyrektor Niezabitowski. Oprócz pogadanki radni 

otrzymali też od Michała Niezabitowskiego zestaw wizualizacji 

średniowiecznego Krakowa oraz model ratusza do sklejania. 

Lokacja Krakowa na prawie magdeburskim, udokumentowana aktem, 

wystawionym 5 czerwca 1257 roku na wiecu w Koperni przez księcia Bolesława 

Wstydliwego, jego matkę księżnę Grzymisławę i małżonkę Kunegundę – Kingę, 

stanowi metrykę miasta pod względem formalno-prawnym. Decyzja ta 

uwarunkowała jego wszechstronny rozwój i powstanie władz samorządowych.  

Już kilka lat później, 10 maja 1264 roku, ten sam książę Bolesław wystawił dla 

kolegiaty św. Michała dokument, w którym odnotowane zostało funkcjonowanie 

w Krakowie wójta, ławników i rajców. Jest to najstarsza wzmianka źródłowa 

potwierdzająca istnienie tu rady jako odrębnego organu władzy samorządowej, 

choć proces jej kształtowania się zainicjowany został zapewne wcześniej, być 

może od razu z chwilą przyjęcia norm prawa z Magdeburga, gdzie rada miasta 

funkcjonowała już od 1244 roku. 

Dość szybko doszło do wzrostu znaczenia tego organu władzy samorządowej w 

Krakowie. Z chwilą przejęcia przez radę kontroli nad wójtostwem i 

podporządkowania sobie ławy, na kilka stuleci pełnia władzy w mieście znalazła 

się w rękach rajców. (MB) 

OBIADY, SZTANDAR I OPŁATY 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  czwartek, 11 września 2014 r. 
 

3 
 

Niektóre spośród interpelacji zgłoszone przez radnych podczas 114. 

Sesji Rady Miasta Krakowa.  

Barbara Nowak interpelowała w sprawie finansowania obiadów dla uczniów. 

Jeszcze do niedawna rodzice, płacili tylko za produkty żywnościowe, czyli tzw. 

„wsad do kotła”. Samorząd zaś płacił pensje personelowi kuchni oraz 

finansował utrzymanie kuchni. W tym momencie rodzice muszą płacić nie tylko 

za produkty żywnościowe, ale również za całościową obsługę stołówek. Radna 

prosiła o informacje, ile wynoszą zyski miasta z tytułu wynajmu lokali i 

podatków. – Dlaczego rodzice uczniów muszą ponosić koszty wynajmu 

powierzchni kuchni, stołówki, podatku od nieruchomości, a także mediów. 

Gdyby te trzy pozycje nie obciążały portfeli rodziców, kwoty za obiady byłyby 

niższe? – pytała radna Barbara Nowak. Druga interpelacja dotyczyła 

komunikacji miejskiej i skarg mieszkańców na przedłużające się i kłopotliwe 

remonty ulic i torów tramwajowych. – Kraków zmienił się w plac budowy, co 

jest niezwykle uciążliwe dla mieszkańców. A dodatkowo poprzez zmiany tras 

autobusów i tramwajów trzeba się wielokrotnie przesiadać. Mieszkańcy Nowej 

Huty skarżą się, że w miejsce nowego taboru, wyjeżdżają obecnie stare i 

zdezelowane  tramwaje, które nie są przystosowane dla osób 

niepełnosprawnych, a także starszych. Zwracam się z prośbą do Prezydenta o 

zmianę tego stanu rzeczy, sprawne przeprowadzenie remontów, a przede 

wszystkim skierowanie lepszego taboru tramwajowego – interpelowała radna 

Barbara Nowak. 

Mirosław Gilarski wygłosił kilka interpelacji, między innymi w sprawie 

szkodliwej działalność dawnego klubu Cocomo, który obecnie występuje pod 

inną nazwą. Według radnego prezydent powinien zająć się tą sprawą, tak jak 

to uczynił prezydent Sopotu. Druga sprawa dotyczyła używania herbu miasta 

Krakowa na sztandarze Stowarzyszenia Ludowego Wojska Polskiego. - Chociaż 

Rada Miasta Krakowa odrzuciła prośbę tego stowarzyszenia o użycie herbu, 

jednak prezydent do tej prośby się przychylił. Stąd moje pytanie dlaczego ta 

instytucja używa herbu na swoich sztandarach? – pytał Mirosław Gilarski. 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  czwartek, 11 września 2014 r. 
 

4 
 

Radna Agata Tatara wygłosiła kilka interpelacji, jedna z nich dotyczyła 

zgłoszenia od rodziców uczniów. Rodzice zgłosili problem wysokich opłat, które 

należy uiszczać w szkole,do której chodzą ich dzieci. Według ich informacji 

opłaty te wynoszą: 300 zł za zajęcia na basenie w ramach wychowania 

fizycznego, 150 zł za korzystanie z szafek dla uczniów, 30 zł opłata za papier 

do kserokopiarek, i jeszcze wiele innych. – Dowiedziałam się z wielu  źródeł m. 

in. Ministerstwa Edukacji Narodowej, Ośrodka Rozwoju Edukacji i Kuratorium 

Oświaty w Krakowie, że zajęcia prowadzone w ramach ramowych planów 

nauczania mają być bezpłatne. Mam pytanie do prezydenta, w ilu szkołach 

pobierane są opłaty za basen lub inne zajęcia prowadzone w ramach planu 

nauczania? W ilu szkołach pobiera się pieniądze za wyżej wymienione 

działania? – interpelowała Agata Tatara. (KMM) 

Z MYŚLĄ O UCZNIACH 

Podczas posiedzenia Komisji Edukacji radni zapoznali się z informacją 

na temat wyników rekrutacji do samorządowych szkół i oceny 

przygotowania placówek na przyjęcie sześciolatków.  

Ze słów Dariusza Domajewskiego, zastępcy Dyrektora Wydziału Edukacji 

wynika, że do szkół podstawowych przyjętych zostało trzy i pół tysiąca 

sześciolatków. Generalnie w szkołach podstawowych miejsc było 7,6 tysięcy, 

przyjętych zostało niewiele poniżej 7 tysięcy dzieci. Dyrektor Domajewski 

zwrócił uwagę na to, że zmniejsza się liczba uczniów w gimnazjach. W tym 

roku było ich mniej niż w ubiegłym o 326 uczniów. Natomiast w technikach 

odnotowano wzrost przyjęć. Radny Mirosław Gilarski pytał, czy zmniejszona 

liczba uczniów w gimnazjach wynika z niżu demograficznego i czy ta sytuacja 

utrzyma się długo. Radni dowiedzieli się, że rzeczywiście przyczyną jest niż i 

taki stan może potrwać do roku 2017, tak przynajmniej wynika z analiz. Radna 

Agata Tatara pytała o liczebność klas. Okazuje się, że limit ustalony jest na 25 

osób, ale zdarza się, że zgłasza się 26 dziecko, co może skutkować 

podzieleniem klasy na dwie 13-osobowe.   
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Drugim punktem posiedzenia był wybór przedstawiciela Komisji Edukacji do 

Komisji Nagród Prezydenta Miasta Krakowa dla nauczycieli za osiągnięcia 

dydaktyczno-wychowawcze. Została nim radna Marta Patena. (BS) 

 

 

WNIOSKI DO PROGRAMU 

Głównym punktem posiedzenia Komisji Mienia i Przedsiębiorczości 

miało być omówienie wniosków do nowelizacji Krakowskiego 

Programu Wspierania Przedsiębiorczości i Rozwoju Gospodarczego 

Miasta. Oprócz tego radni zajęli się opiniowaniem projektów uchwał.  

Przewodniczący komisji Janusz Chwajoł przypomniał, że Krakowski Program był 

już kilkukrotnie omawiany, w związku z czym komisja upoważniła radnego do 

sformułowania wniosków na podstawie poprzednich dyskusji i przekazania ich 

Komisji Rozwoju i Innowacji, która całościowo zajmuje się tą sprawą.  

Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Miasta Marta Żak przypomniała, że w 

przyszłym roku będzie konstruowany nowy Program Wspierania 

Przedsiębiorczości i Rozwoju Gospodarczego Miasta. 

Ponadto komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał w sprawie: 

wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 

90 usytuowanego w budynku na os. II Pułku Lotniczego 46 w Krakowie na 

rzecz najemców z zastosowaniem 80% bonifikaty; wyrażenia zgody na zbycie 

w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 55 usytuowanego w 

budynku na os. Centrum B9 w Krakowie na rzecz najemcy z zastosowaniem 

80% bonifikaty; wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu 

mieszkalnego nr 6 usytuowanego w budynku przy ul. Słoneckiego 3 w 

Krakowie na rzecz najemcy z zastosowaniem 85% bonifikaty według druku nr 

2013; wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu 

mieszkalnego nr 57 usytuowanego w budynku na os. Albertyńskim 28 w 

Krakowie na rzecz najemcy z zastosowaniem 75% bonifikaty; wyrażenia zgody 
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na zaliczenie wartości nakładów poniesionych przez najemcę na poczet ceny 

nabycia lokalu przy sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy 

lokalu użytkowego oznaczonego symbolem U002, usytuowanego w budynku nr 

29 położonym na os. Kazimierzowskim w Krakowie stanowiącego własność 

Gminy Miejskiej Kraków.  

Pozytywnie zaopiniowano także wykazy: zabudowanej nieruchomości działki nr 

668/1 o pow.0,0012 ha, 668/2 o pow. 0,0054 ha, nr 671 o pow. 0,0304 ha 

obr. 10 Podgórze, stanowiącej własność gminy Miejskiej Kraków, położonej w 

rejonie ul. Samozwaniec, przeznaczonej do sprzedaży w celu poprawy 

warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej, będącej 

współwłasnością osób fizycznych; (GS-01.6840.4.48.2011) zabudowanej 

nieruchomości składającej się z działki nr 198 o pow. 0,0215 ha obr. 9 Nowa 

Huta, stanowiącej własność Gminy Miejskiej Kraków, położonej w rejonie ul. 

Kaczeńcowej, przeznaczonej do sprzedaży w celu poprawy warunków 

zagospodarowania nieruchomości przyległej, będącej własności osoby fizycznej.  

Pozytywnej opinii doczekały się również wnioski w sprawie podjęcia 

indywidualnych uchwał dotyczących sprzedaży w trybie bezprzetargowym na 

preferencyjnych zasadach z zastosowaniem bonifikaty, lokali mieszkalnych w 

oparciu o zmieniony zapis uchwały Nr XLVI/568/08 RMK z dnia 11 czerwca 

2008 r.(Dz. Urz. Woj. Małop. z 2008 r. Nr 566 poz. 3721 z późn. zm.) oraz w 

sprawie wyrażenia zgody przez Radę Miasta Krakowa na odstąpienie od 

żądania zwrotu kwoty udzielonej bonifikaty na zakup lokalu lub gruntu zbytego 

przez Gminę Miejską Kraków z zastosowaniem bonifikaty. (BS) 

ZGODNI RADNI 

Wyjątkowo sprawnie przebiegło posiedzenia Komisji Budżetowej. 

Radni zajęli się opiniowaniem projektów uchwał.  

Wszystkie opinie były pozytywne. Z kronikarskiego obowiązku należy wymienić 

projekty uchwał, które były opiniowane. A więc: w sprawie zmian w budżecie 

Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zmian w planie wydatków w działach: 600, 

750, 801, 921 i 926 - zadania priorytetowe dzielnic);  w sprawie zmian w 
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budżecie Miasta Krakowa na rok 2014 (dot. zwiększenia planu dochodów i 

wydatków w działach: 700, 852, 854 i 921 oraz zmian w planie wydatków w 

działach: 600, 750, 900 i 921); w sprawie zmian w budżecie Miasta Krakowa 

na rok 2014 (dot. zwiększenia planu dochodów i wydatków w działach: 801 i 

854); w sprawie udzielenia dotacji miejskim instytucjom kultury na realizację 

zadań uznanych przez dzielnice za priorytetowe; w sprawie inkasa opłaty 

skarbowej; w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym 

lokalu mieszkalnego nr 90 usytuowanego w budynku na os. II Pułku Lotniczego 

46 w Krakowie na rzecz najemców z zastosowaniem 80% bonifikaty; w sprawie 

wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 

55 usytuowanego w budynku na os. Centrum B 9 w Krakowie na rzecz najemcy 

z zastosowaniem 80% bonifikaty; w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w 

trybie bezprzetargowym lokalu mieszkalnego nr 6 usytuowanego w budynku 

przy ul. Słoneckiego 3 w Krakowie na rzecz najemcy z zastosowaniem 85 % 

bonifikaty; w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w trybie bezprzetargowym 

lokalu mieszkalnego nr 57 usytuowanego w budynku na os. Albertyńskim 28 w 

Krakowie na rzecz najemcy z zastosowaniem 75% bonifikaty.  

Radni zaopiniowali również pozytywnie nabycie na rzecz Gminy Miejskiej 

Kraków udziału wynoszącego 36/1824 części nieruchomości oznaczonej jako 

działki ewidencyjne nr 167/2, 167/4, 167/6, 167/7, 167/8, 167/9 obr. 48 j. 

ewid. Podgórze, w związku ze zrealizowaną budową ul. Nowotarskiej - obecnie 

ul. Turowicza.  

Pozytywnej opinii doczekała się także zamiana nieruchomości pomiędzy Gminą 

Miejską Kraków a osobą fizyczną (dot. działek położonych w rejonie ul. Do 

Sanktuarium Bożego Miłosierdzia), jak również możliwość podjęcia 

indywidualnej uchwały w sprawie sprzedaży na rzecz najemcy lokalu 

mieszkalnego w trybie bezprzetargowym, na preferencyjnych zasadach z 

zastosowaniem bonifikaty. (BS) 

HONOROWY MACEDOŃSKI 
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Kraków będzie miał nowego Honorowego Obywatela. Zostanie nim 

Adam Macedoński. Projekt uchwały w tej sprawie przygotowała 

Komisja Główna. 

Po przegłosowaniu go przez Radę Miasta Krakowa z laureatem ustalony 

zostanie termin sesji uroczystej, podczas której tytuł zostanie wręczony. 

Adam Macedoński – urodził się 29 stycznia 1931 r. we Lwowie. Poza zajęciu 

we wrześniu 1939 r. Kresów przez wojska sowieckie przedostał się z rodziną do 

Krakowa. W 1946 r., będąc uczniem gimnazjum im. Witkowskiego w Krakowie, 

wstąpił do Narodowego Ruchu Oporu (podległego Ruchowi Oporu AK), 

zorganizował dwie grupy NRO. W 1946 r. brał udział w demonstracji z okazji 

święta 3 Maja i w strajku szkolnym. Pod koniec października został 

aresztowany, uciekł i ukrywał się. Po ogłoszeniu amnestii w marcu 1947 r. 

wrócił do Krakowa. W 1950 r. ukończył Liceum Sztuk Plastycznych. Z przyczyn 

ekonomicznych przerwał studia na Akademii Sztuk Pięknych. Budował Nową 

Hutę. Pracował jako brakarz, dekorator, magazynier, laborant fotograficzny. 

Zaczął drukować w prasie swoje rysunki. W 1956 r. działał w Studenckim 

Komitecie Rewolucyjnym na Politechnice Krakowskiej, organizując pomoc dla 

powstańców w Budapeszcie. W kwietniu 1960 r. brał udział w obronie krzyża w 

Nowej Hucie.  

Dzięki poleceniu Sławomira Mrożka zamieszkał w Domu Literatów przy ul. 

Krupniczej 22. Urządzał tam ze Stanisławem Czyczem cotygodniowe spotkania 

literackie dla młodzieży twórczej, przypominał o zbrodni katyńskiej i 

wywózkach Polaków na Sybir. W 1968 r. przemycał z Zachodu literaturę 

imigracyjną, a z Czechosłowacji przywoził do redakcji paryskiej „Kultury” 

publikacje wydawane w czasie Praskiej Wiosny. Założył w Krakowie 

Międzynarodowe Studio Folk Songu, kultywujące kulturę ludową i propagujące 

prawa człowieka. Współpracował z Komitetem Obrony Robotników, Studenckim 

Komitetem Solidarności, Ruchem Obrony Praw Człowieka i Obywatela, później 

także z Konfederacją Polski Niepodległej. W lutym 1978 r. założył wraz ze 

Stanisławem Torem i Andrzejem Kostrzewskim konspiracyjny Instytut 

Katyński, który gromadził dokumentację, wydawał „Biuletyn Katyński” i książki 
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o problematyce katyńskiej, organizował prelekcje, a po roku 1989 także 

konkursy i wystawy. 

Swoje zbiory historyczne przekazał Fundacji Centrum Czynu 

Niepodległościowego. Wciąż pracuje twórczo, maluje, rysuje, pisze poezje, 

teksty piosenek. Odznaczony m.in. Medalem Komisji Edukacji Narodowej i 

Krzyżem Komandorskim Orderu Odrodzenia Polski (2007). Honorowy członek 

„Stowarzyszenia NZS 1980”.  

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73939 

ENERGIA ZE ŚMIECI 

Każdy z mieszkańców Krakowa będzie mógł stworzyć energię, zarówno 

elektryczną jak i cieplną, a potrzebne do tego będą tylko śmieci. 

Podczas wyjazdowego posiedzenia Komisji Infrastruktury radni mieli 

okazję zobaczyć postępy prac związanych z budową Zakładu 

Termicznego Przekształcania Odpadów.  

Krakowski Holding Komunalny może poszczycić się inwestycją na światowym 

poziomie. W tym momencie zakończono już główne roboty ziemne. Wykonano 

płyty fundamentowe i zakończono prace związane z wykonaniem posadowienia 

pośredniego na palach. Prowadzone są roboty montażowe (montaż rusztów, 

odżużlaczy i walczaków, czyli elementów kotła, służących do oddzielania pary 

nasyconej od wody). Ponadto wykonano włączenia do komunikacji drogowej. 

Do ekospalarni dostarczane będą zmieszane odpady komunalne, które nie będą 

nadawać się już do recyklingu. Krakowski Holding Komunalny realizuje to 

zadanie w ramach projektu pn.: „Program gospodarki odpadami komunalnymi 

w Krakowie”, na podstawie Uchwały Rady Miasta Krakowa. Roczna wydajność 

ekospalarni będzie wynosić 28,2 Mg/h na dwóch niezależnych liniach 

termicznego przekształcania, każda o wydajności 14,1 Mg/h odpadów 

komunalnych. Zakład Termicznego Przekształcania Odpadów będzie odzyskiwał 

zarówno energię elektryczną, jak i cieplną. Całkowity koszt realizacji tego 

projektu wyniesie ok. 673 mln zł netto, z czego ok. 372 ml zł pokryją środki z 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73939
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unijnego Funduszu Spójności. Wkład własny Krakowskiego Holdingu 

Komunalnego to ok. 301 mln złotych. Planowany termin zakończenia budowy 

to IV kwartał 2015 roku. (KMM) 

 

MIASTO OBRACA SIĘ KU WIŚLE 

Czy hasło „Miasto obraca się ku Wiśle” stanie się wizytówką Krakowa? 

Tego chciałoby zapewne wielu krakowian, ale przede wszystkim 

Stowarzyszenie Armatorów i Inwestorów dorzecza Wisły w Krakowie. 

O jego działalności oraz planach związanych z aktywizacją bulwarów 

wiślanych rozmawiano na posiedzeniu Komisji Planowania 

Przestrzennego i Ochrony Środowiska. 

Stowarzyszenie skupia armatorów oraz inwestorów związanych z Wisłą w 

obrębie Krakowa i okolic. Głównym celem działalności tej organizacji jest 

ożywienie krakowskich bulwarów. Członkowie stowarzyszenia chcieliby, aby to 

miejsce stało się wizytówką Krakowa, na równi z Rynkiem Głównym, czy 

Kazimierzem. Miałoby temu służyć wybudowanie w tym miejscu mariny, czyli 

kompleksu budynków i urządzeń hydrotechnicznych, które pełniłyby kilka 

funkcji. Najważniejszą byłaby ochrona przeciwpowodziowa dla małych i 

średnich jednostek pływających. Drugim, ale nie mniej ważnym zadaniem, 

który miałaby spełniać, jest bezpieczeństwo. Według inicjatorów tego pomysłu, 

miało by to być miejsce, które gromadziłoby wszelkie służby i instytucje 

odpowiedzialne za bezpieczeństwo i ład w ruchu wodnym. Mowa o między 

innymi o: Komisariacie Wodnym Policji, Wodnym Ochotniczym Pogotowiu 

Ratunkowym, Urzędzie Żeglugi Śródlądowej i innych instytucjach związanych z 

wszelkimi formami funkcjonowania na i wokół Wisły. Ponad to port miałby 

spełniać jeszcze jedną funkcję: mieścić hotele, restauracje, sklepy, 

wypożyczalnie sprzętu wodnego, a także lądowisko dla śmigłowców. Miejsce 

przeszło wszelkie potrzebne ekspertyzy i spełnia wymogi techniczne i 

funkcjonalne dla tego typu obiektów. Stowarzyszenie zwróciło się z prośbą o 

rozszerzenie strefy usług w okolicach ul. Podzamcze oraz bulwaru 

Czerwieńskiego. (KMM) 
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ZMIANY DLA RODZIN ZASTĘPCZYCH  

Nowelizacja ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, 

spowodowała wiele  zmian, ale również udogodnień dla osób, które 

tworzą rodziny zastępcze. Tym tematem zajęła się Komisja Rodziny i 

Polityki Społecznej.  

Zmiany, które zaszły w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy 

zastępczej odnoszą się przede wszystkim do wychowania dzieci w rodzinach 

zastępczych oraz do zwiększonej uwagi na ich potrzeby psychologiczne. 

Wprowadzono wymóg posiadania opinii psychologa o posiadaniu predyspozycji 

i motywacji do podjęcia funkcji rodziny zastępczej lub do prowadzenia 

rodzinnego domu dziecka, a także tzw. rekwalifikacji co dwa lata. Wzmocniono 

również kompetencje wojewodów. Co oznacza, iż będzie sprawowana większa 

kontrola nad rodzinami zastępczymi lub placówkami opiekuńczymi. Zmiany te 

upoważniają kontrolujące organy do podejmowania pilnych interwencji. Nowe 

zapisy dotknęły także kwestii finansowych, do tej pory dochody dzieci 

przebywających w pieczy zastępczej (rent rodzinnych i alimentów) zaliczane 

były na poczet świadczeń na pokrycie kosztów utrzymania. Od tej pory środki 

będą wypłacane bez dokonywania potrąceń. Największe  zainteresowania 

społeczne przynosi zmiana w finansowaniu Zakładów Opiekuńczo-Leczniczych. 

W tej sprawie interweniowało wiele instytucji i mediów, gdyż sprawa kosztów 

utrzymania dziecka w takiej placówce była bardzo niejasna i wiele z takich 

miejsc miało ogromne problemy finansowe. Dla przypomnienia, w Zakładach 

Opiekuńczo-Leczniczych przebywają dzieci pozbawione opieki rodziców, które 

ze względu na stan zdrowia nie mogą przebywać w rodzinach zastępczych ani 

w placówkach opiekuńczo-wychowawczych. W ZOL-ach udzielane są 

stacjonarne i całodobowe świadczenia zdrowotne inne niż szpitalne. Koszty 

udzielania tych świadczeń pokrywa Narodowy Fundusz Zdrowia, jednak nie 

finansuje on zakwaterowania i wyżywienia. Koszty pobytu dzieci objętych 

pieczą zastępczą ponosi starosta lub - również finansowana przez powiat - 

placówka opiekuńczo-wychowawcza, w której przebywa dziecko. Pobyt dziecka 

w pieczy zastępczej będzie finansował ten powiat, na terenie którego przyszło 

ono na świat. Ponadto starosta sprawować ma kontrolę nad jakością 
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sprawowanej opieki przez ZOL-e nad dziećmi pozbawionymi opieki i 

wychowania rodziców umieszczonymi w tych zakładach przez sąd. (KMM) 

 

SŁAWOMIR PIETRZYK WICEPRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA 

KRAKOWA 

godz. 10:00 - obchody Dnia Pamięci Ofiar Gestapo (zaproszenie: Prezydent 

Miasta Krakowa oraz Dyrektor Muzeum Historycznego) 

JERZY WOŹNIAKIEWICZ PRZEWODNICZĄCY KOMISJI 

PRAWORZĄDNOŚCI 

godz. 13:30 - V Mistrzostwa w Ratownictwie Medycznym i Drogowym Służb 

Mundurowych w Krakowie połączone z Dniem Ratownictwa w Gminie Świątniki 

Górne (zaproszenie: Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w 

Krakowie oraz Burmistrz Miasta i Gminy Świątniki Górne) 

BOGUSŁAW KOŚMIDER PRZEWODNICZĄCY RADY MIASTA KRAKOWA 

godz. 18:00 - otwarcie nowej siedziby Cricoteki, ul. Nadwiślańska 2 

(zaproszenie: Marszałek Województwa Małopolskiego oraz Dyrektor Ośrodka 

Dokumentacji Sztuki T. Kantora Cricoteka) 

 

Grażyna Fijałkowska – godz. 10.00 – 11.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy XII - Bieżanów – Prokocim, ul. Kurczaba 3, tel. 12- 658-26-11 

Sławomir Ptaszkiewicz – godz. 14.00, siedziba Rady i Zarządu Dzielnicy IX 

Łagiewniki-Borek Fałęcki, 30-427 Kraków, ul. Żywiecka 13, tel. 12 268-16-14, 

12 268-18-00         

Teodozja Maliszewska – godz. 16.00 – 17.00, siedziba Rady i Zarządu 

Dzielnicy IV Prądnik Biały, 31-221 Kraków, ul. Białoprądnicka 3, tel. 12 638 

1012 

KALENDARIUM RADY MIASTA KRAKOWA: 12 września, piątek 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 12 września, piątek 
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UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

 

• 24 września 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 



INFORMACJE RADY MIASTA KRAKOWA  czwartek, 11 września 2014 r. 
 

14 
 

• 8 października 

• 22 października 

• 5 listopada 

• 19 listopada 

 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


